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Zaklady spracovania dat

- linedrna zavislost — priamka
- rovnica priamky y=ax+b
- urcenie prametrov a, b alebo napr. neznamej hodnoty x alebo y

y=ax+b

a=tan@




- pre drahu s telesa pohybujuceho sa konstantnou rychlostou plati:

s(t) =s(0) + vAt

s(t) — draha prejdena v Case t, s(0) — draha prejdena v Case O,
v — rychlost, At — zmena ¢asu

- rychlost mozno zistit napr. meranim prejdenej drahy v dvoch
roznych casoch

_ s(tz)—s(ty)

vV

s(ta)=s(ty) _ s(tj)-s(t)
t; —t4 - tj—t;




yidealny pripad” —vsetky namerané body lezia presne na priamke
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- ak merania nezodpovedaju ,idealnemu pripadu®




- rieSenie: metdda najmensich Stvorcov (linearna regresia)
definuje pre dané body priamku tak, ze minimalizuje sumu
vzdialenosti (presnejsie stvorcov vzdialenosti) vsetkych bodov
od priamky
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- mieru zhody linearneho modelu s nameranymi udajmi

vyjadruje regresny koeficient R?

- (O,l)

- 0 ziadna zhoda, 1 maximalna zhoda
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Predajriia spolocCnosti XY robi letny vypredaj. O dennej trzbe v eurach a vyske
zlavy v percentach mate nasledujuce informacie. Za predpokladu linearnej
zavislosti medzi vyskou trzieb a vyskou zliav, odhadnite vysku trzby, ak by v
predajni bola zlava na tovar 45 %.

Vyska zfavyv%  [Triba / Euro
10 20 000
20 25000
30 32 000
40 38 000
50 47 000
60 55 000

Zavislost trzieb od zl'avy
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Zavislost trzieb od zl'avy
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Nulty protokol

Pomocou metddy najmensich Stvorcov

a) urcte parametre a, b pre zavislost R = at + b pomocou odmeranych hodnot
odporu R; a teploty t, v programe Excel
b) Aka bola teplota pri nameranom odpore 117 Q ?

t(C) 21 |26 31 (3 |41 (46 |51 56 61 66
R(Q) 100 105 |106 |108 109 | 111 | 115 |116 | 120 | 121



